



陈师街道开展系列培训活动 做群众知心人贴心人领路人

■通讯员 季傲伟 李 畅

本报讯 3月20日,陈师街道在村(社区)“两委”干部中常态化开展“争做群众知心人、贴心人、领路人”系列活动,街道22个村(社区)全体“两委”干部参加活动专项培训。

会上,陈师街道党委从大讨论、大走访、大比武三个方面开展培训工作,并对村级党建工作、产业发展、村集体经济收入、民生实事所取得的成绩进行全面总结。街道党委指出,要以“争做群众知心人、贴心人、领路人”为主题开展每月至少一次付诸实践的“大讨论”;以“知民情、帮民困、解民忧”为主题,常态化开展按月按人制定走访计划,记好《民情日记》,建立月度“办实事项目清单”,紧抓快办的“大

走访”;以“比项目、比发展、比贡献”为主题每月组织一次村(社区)“发展论坛”,每季度开展一次“项目拉练”,组织各村(社区)“两委”干部轮流观摩村(社区)项目建设情况,掀起“比、学、赶、超”热潮的“大比武”,增强“两委”干部发展意识、自身素质,真正提升为民服务的质效、水平。

各村(社区)“两委”干部纷纷表示,培训既有实事案例,又有远景目标;既有问题剖析,又有思路举措,充分展现村(社区)党组织书记干事创业、担当作为的精神风貌。下一步,陈师街道将推动系列培训常态化开展,积极构建“以点构线、连线成面”的村(社区)服务网络,建强攻坚队伍,为涟水全面冲刺百强县做出陈师贡献。

县残联携手县红十字会开展应急救护培训

■融媒体记者 樊 荣

本报讯 3月14日,县残联携手县红十字会共同开展应急救护培训,为残疾人服务机构工作人员培训应急救护知识与技能,提升残疾人服务机构工作人员的急救技能和应急救护能力。本次培训共有30余人参加。

培训围绕理论讲课、操作演示、实践演练三个方面进行,采用发问式教学模式,引发学员思考,让学员

全面掌握实施应急救护措施时的注意事项。培训通过播放视频、模型展示、案例讲解等方式,向学员们强调了应急救护“黄金4分钟”的重要性,进一步提升了残疾人服务机构工作人员对应急救护重要性的认识和应急安全意识。县康乐儿童康复中心负责人王玲说,此次培训收获很大,康复中心将丰富课间操锻炼方式,引导教职工和学生及家长主动参与锻炼,提高自身身体素质,降低意外发生的风险,实现主动防护。

县住建局绿化公司开展春季绿化施肥工作

■融媒体记者 邵 仲
通讯员 刘东辉

本报讯 春回大地,万物复苏。城区道路、广场、风光带、公共游园的绿植也进入快速生长期,春季施肥,为快速生长的植物“补充营养”,是园林绿化养护管理工作的重要环节。

从2月下旬开始,县住建局绿化公司抢抓有利时节,每天组织70余名职工,先期投入复合肥、鸟龙珠缓释肥30吨,对乔、灌木进行全面施肥,改善土壤性能,保持土壤肥力和合理结构,满足植物生长各个阶段所需的养分供给,促进绿化苗木复

壮,为植物的生长及开花创造有利条件,促进植物枝繁叶茂,提高植物抗病能力。

在施肥过程中,养护人员根据不同区域的实际情况,针对不同绿化苗木种类,适地施肥、适树施肥,采取撒施、穴施等不同施肥方式,灵活掌握施肥量,严把施肥质量关,确保绿化苗木合理摄取养分,增强施肥效果。该公司还购置尿素,对城区170余万平方米绿地进行撒施,全面提高土壤肥力,确保园林绿化植物充分摄取养分,增强生长态势,促进植物焕发新绿,进一步巩固城市绿化成果,提升城市园林绿化景观效果。

我县多部门联合治理校外培训机构

■通讯员 孙晓东 顾明霞

本报讯 近日,县文广旅局会同县教体局、公安局、市场监管局等多部门工作人员20余人组成联合突击检查组,对城区周边涉教区范围内30余家中小学校外培训机构,开展突击检查,进一步规范校外培训机构办学行为,加强对校外培训机构安全的管理,防范治理学科类隐形变异培训,深入推进“双减”政策落实,减轻学生校外培训负担。

县文广旅局不断强化监督职能,对检查中发现的问题持续跟进整改落实;同时积极调动各方力量,汇聚工作合力,通过明察暗访、随机抽查、联合执法检查等方式,常态化开展校外培训机构规范化管理监督检查,督促校外培训机构规范经营、健康发展,确保“双减”政策落实细,全面营造风清气正的良好教育生态。

淮安郑潭口文体活动俱乐部举办掼蛋比赛

■融媒体记者 马凌云

本报讯 日前,淮安郑潭口文体活动俱乐部举办首届“郑潭口”杯掼蛋比赛,进一步丰富俱乐部会员业余文化生活。活动得到了俱乐部会员们的热烈响应,大家积极报名踊跃参加比赛。

比赛遵循“公平、公正、公开”原则,选手通过电脑随机选择决定对手,采用4轮积分编排赛,每轮45

分钟,如出现平局则加赛一场决出胜负。比赛在快乐轻松的氛围中进行,参赛搭档全神贯注、通力合作、默契配合,斗智斗勇充分施展自己的牌技和相互配合意识。经过数轮较量,最终决出一、二、三、四等奖并为获奖选手颁发了奖品。通过此次比赛,增进了会员之间的沟通与交流,增强了俱乐部的凝聚力影响力,提高了会员的掼蛋技术水平,展现了会员们顽强拼搏的斗志和昂扬向上的精神风貌。

涟城街道:“党建+”构建物管新体系

■通讯员 王玉才

今年,涟城街道根据全街道小区特点,建立老旧小区、物业服务水平低等不同类型的“问题小区库”,立足服务于民,靶向发力、精准施策,以“党建+”构建物管新体系,以联动治理、点面结合推进社区物业管理治理体系,加强“社区管小区”的接管力度,实现由市场化运营向社区服务的转变。

示范引领,强化推进。为促进全街道“社区物业”管理工作有序展开,涟城街道在强化组织领导、压实责任,强化推进的前提下,将金城路社区梅园小区作为全街道“社区管物业”示范小区进行全面治理,以点带面,推动社区物业问题小区、红色物业规范运行。梅园小区始建于2007年,两年后,506户业主(其中拆迁安置33户)陆续入住。因该小区不具备综合验收条件,存在不动产权的办理、绿化缺失、业主无活动

室等一系列问题,导致业主生活居住幸福指数不断降低。为彻底改变小区整体环境,切实提高居民的幸福指数,金城路社区在共建单位及县有关部门的支持下,投资了50多万元,解决了地下车库积水问题,修复了车库入口顶棚,新安装电动车充电桩120位,新增停车位30个,整合乱拉乱接的网线,清除垃圾上百吨,栽植梅花系列品种40棵。居民陈女士说:“梅园小区经过整治、改造提升后,环境整洁怡人,面貌焕然一新。还是‘社区管小区’好,一下子为我们做了这么多实实在在的事。”

创新举措,强化完善。为切实带动其他小区推进创新管理,涟城街道“社区管小区”指导组会同金城路社区在“怎么管怎么服务”上创新,强化完善自治、法治、德治相结合小区治理体系。一是建立社区党总支直系领导的小区党支部,并选配有

专业技能、富有热情的老党员、在职党员和高知年轻党员担任“党员楼栋长”,同时建立“党员楼栋长联系群众制度”。二是组建物业管理委员会,完善“有事好商量,有事‘码’上议”等协商议事平台。三是加强责任落实,指定一名社区干部任职物业管理委员会主任,聘请党员楼栋长参与传达民情、服务代办、矛盾调和、物业监督、文明创新等工作,引导业主积极参与小区管理与建设。四是强化“两分”,确保“透明”,借鉴典型单位管理模式,将管理和服务分离、收费和服务分开,竭力打造管理一流、收费公开、服务更满意的亮点小区,切

实提升居民群众满意度、幸福感。

加大力度,强化落实。涟城街道创新开展的“社区物业”工作,不断加大点面结合推进力度,变“任务书”为“军令状”,变“路线图”为“施工图”,持续整治“乱”的现象,扎实做好“改”的文章,让小区群众的生活环境得到全方位改善。目前,该街道已实现“社区管小区”3家,已托管无人管小区18个。对已有的市场化物业公司,采取社区网格党支部和小区党支部人员交叉任职的方式,加强党建对物业工作的指导管理,目前全街道已成立小区党支部7个。

推动乡村振兴 绘就美丽画卷



⑤片新闻

为加强消防产品质量监督管理工作,严厉打击假冒伪劣消防产品,提高全社会消防产品质量意识和识假能力,引导消费者选用合格消防产品,日前,县消防救援大队联合县市场监管局开展消防产品专项整治行动,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品。

■融媒体记者 沈 漩 摄



五港镇:压实安全责任 共筑平安防线

■融媒体记者 王岗磊

本报讯 连日来,五港镇对辖区内危化品经营单位、一般工贸企业等重点场所开展点对点式安全生产大检查。重点检查企业安全生产资料、安全管理制度、电气线路、消防应急措施等项目的自查自纠落实情况,对企业日常经营过程中存在的问题提出整改建议,并明确整改时限,确保对发现的隐患实行闭环整治。

今年,五港镇始终把安全生产摆在突出位置,定期召开领导班子安全生产专题例会,听取条线安全生产工

作,不断改进和提升全镇安全监管水平。该镇在检查中严格落实“三管三必须”要求,加强安全执法监管,秉持“隐患就是事故”“执法就是最好的营商环境”理念,严格规范执法检查方式,针对检查出的安全隐患和违法行为,加大监管处罚力度,落实闭环整改,提高企业安全管理水平,提升本质安全度。

该镇将安全生产作为党委理论学习中心组常态化学习内容,逐级逐企签订责任状,全面压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,落实“四包一落实”工作内容,扎实推进

安全生产各项工作,每月召开一次全镇企业安全生产例会、组织一次消防逃生应急演练;深化安全生产“1+N”联合执法,凝聚安全生产联合检查、联合执法,联合惩戒的强大合力;开展专项整治巩固提升行动,紧盯燃气、建筑施工、危化品、交通运输、消防安全、预防高处坠落等各类安全隐患突出问题和薄弱环节,扎实推进全镇安全生产专项整治三年行动走深走实;镇领导班子分片带队开展检查和督查工作,重点检查人员密集场所消防安全、燃气安全使用、食品安全、企业生产安全,加强“三合一”“多合一”及九小场所隐患排查整治,落实防灾措施。



锤炼招大商的魄力

天山石

一个偏僻的小乡镇,没有什么特别的资源,这几年来他们一直注重内部积淀,通过与高等院校合作,加强与乡贤联络,打造优质的亲商环境,把“弱势”部分做强,不断招来大项目,走出了“弱镇强突破,小镇大发展”的光明大道。当地领导介绍经验时说,要说经验,就是我们不断锤炼招大商的魄力,敢于能干,项目就来了。

这个经验应该是归纳到位了。为什么一个名不见经传的小镇能引来大项目?这,的确与招商者魄力有很大关系。有的单位明实力不弱,却不敢啃“大鱼头”,尤其在

面对强有力的对手时,妄自菲薄,自我否定,认为条件、实力不如别人,只能在铺天盖地的小项目上下功夫了。魄力不够,棋输一着,错过良机,而自己浑然不知。

招大商的魄力从哪里来?首先要练就“勇”的能力和底气。夫战,勇气也。招商就是一场没有硝烟的战斗,狭路相逢勇者胜,没有这种勇气,必然要吃败仗。有了项目线索,不敢去敲客商大门,不敢与他们“面对面”交流。那怎么知道客商想法?不知道客商想法,又怎么针对性地开展工作?战场瞬息万变,机会稍纵即逝,裹足不前,前怕狼

后惧虎,项目流失的概率就很大。勇于担当,敢于突破,不是剑走偏锋,更不是蛮干胡干。

其次要锤炼过硬的“实干”本领。项目投资,遵循强强联合规则,强调优势互补、互惠互利。不可否认,每一个大项目背后都会有很多优秀的团队在激烈争夺,谁能笑到最后,不到最后,谜底难知。实干者善于开动脑筋,他们手里练就有几把刷子、掌握几门硬功夫,以热情专注的态度,这些无关乎单位实力强弱,取决于个人能力大小。在竞争实力处于劣势时,强者会转变思

路,运用不对称竞争优势,一举击败实力强劲的对手,成功范例中并不少见。打动客商,不仅仅是靠实力,更重要的是周到的服务。

底气十足,实干至上。招商战场硝烟弥漫,项目竞争越是进入白热化,越要坚定青山不放松,以舍我其谁的魄力,拿出“人之一我十之、人十之我百之”的精气神,对客商充满感情,做到胸中有策、胸中有数,涉险滩、攻堡垒、拔城池,招大商就能取得不俗的成绩。

